

Sábado 20 de Octubre de 1917.

### SEGUNDA EDICIÓN



EL SEÑOR

## Don Pascual Brines Rosa

Doctor en Medicina, presidente de la Comisión de la Cruz Roja del distrito de Tabernes de Valldigna.

Falleció el día 18 de Octubre de 1917  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hermanas doña Teresa y doña Asunción, tía doña Regina, sobrinos doña Consuelo y D. Enrique y hermana política doña Consuelo Gómez Ferrer, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les invitan al acto de la conducción del cadáver que se verificará mañana 21, á las 12 horas, desde la Estación del Norte, hasta el Cementerio general de esta capital, donde será inhumado en el panteón de familia. El duelo se despedirá en la plaza de San Agustín.

## CARBÓN para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A.

(Delegación en Valencia)

LAUR'A, 3. Teléfono número 702

## Hombres

latos de energías nervioso-musculares, im-potentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estúpidos, etc. viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH que vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 76; Camar, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídale gratis el Gráfico Sexual á la Clínica, San Vicente, 102. 1.º

## TIRADAS EN SUECA

### A LOS CAZADORES

El próximo domingo 21 de los corrientes y nueve horas de su mañana, tendrá lugar en el teatro de La Paz de esta ciudad la venta en pública subasta de los «pequetos» ó replazas de los vedados de caza Correchola-Cavall-Malvinar y Calderería-Basals de este término. Sueca 16 Octubre 1917.—El alcalde, José Rico.

## Compañía Transmediterránea

### SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, á las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venia efectuándose.

## En libertad Adelante!

Por fin ha levantado el Gobierno la suspensión de las garantías constitucionales. La «pluma» y la «palabra» pueden ya expresarse sin que los dictadorcillos que ocupan el poder las encadenen y amordacen. Las grandes empresas, explotadoras escandalosas del país: los pícaros y cretinos con facultades autoritarias; todos los que se beneficiaban con el silencio impuesto á los voceros de la verdad y amontonaban insultos é injurias contra los víctimas del reciente movimiento nacional, pueden esperar fundadamente las réplicas adecuadas. Las vergüenzas que el Gobierno ha venido echando sobre nuestro desdichado país, salidas á la faz de la nación con toda la suavidad que llevan consigo. Y ese Gobierno, en donde residen perfectamente hermanados el espíritu de Gedeón y el de Sancho; ese Gobierno que vive con vilipendio desde que ocupó el poder, no podrá subsistir porque lo derumbará, como trasto viejo y maloliente, la antorcha de la honrada conciencia nacional. Y aparecerán los atropellos inconcebibles de Bilbao y de la Cárcel Modelo de Madrid, hechos que hacen retroceder nuestra historia á los mejores tiempos de la brutal franquiciencia.

Esta ha sido la única manifestación de vida del Gobierno: el atropello, la injuria á la vida nacional, en lo que afecta á los más graves problemas hemos advertido una falta asustada de gobernantes. Si alguno, como el ministro de Fomento, apremiado por las circunstancias, se lanzó por el camino de las reformas, lo hizo atropelladamente, desconociendo los asuntos á su acción encomendados, sin plan definido y algunas más, como en la supresión de trenes, aumentando los perjuicios que intentaba atenuar. Pasaron los tres meses de dictadura dándole importancia y las cosas seguirán el curso iniciado el 19 de Julio. Las fuerzas salidas de España continuarán en su patrio empeño. La temida Asamblea de parlamento se reunirá el día 29. Todo, todo viene á su estado. Todo seguirá su curso normal, avalorado por ese formidable movimiento de opinión que supone la última huelga general y agravado en sus últimos días por las víctimas sacrificadas, á la ineptitud y la cobardía de los gobernantes.

Después la suspensión de garantías. Queda, para evitar, además del perjuicio que suponen tales robos, el desconcierto en que caemos á los ojos de los forasteros que vean nuestras cosas y las calificquen. Es ocioso que la Alcaldía pretenda justificar su pasividad arguyendo que carece de medios en el presupuesto para atajar semejantes desafueros: antes del 11 de Noviembre demostraremos que cuando un Alcalde quiere, no ocurren cosas como las que denunciemos.

**OLYMPIA**  
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO  
Hoy SÁBADO y mañana DOMINGO  
Últimos días  
El más grande éxito cinematográfico de toda Europa.  
La vida de Cristóbal Colón  
y su descubrimiento de América.  
1.º prólogo y 5 episodios  
CRISTÓBAL COLÓN  
SESTÓN  
General, o'25

se les conte. Falta guardia municipal, para subsanar el defecto en que se ha incurrido. Cuando un patrono, á causa de una huelga por disminución de horas de trabajo, busca mayor número de obreros, atiende necesidades ineludibles; aquí se formaron tres turnos para la guardia municipal, pero como no se aumentó el personal, ocurre que los servicios se prestan peor que antes de la reforma. Hay, pues, que remediar estas deficiencias ahora que va á confeccionarse el presupuesto. Hay que afrontar esta y otras importantes cuestiones referentes á servicios municipales, con el asentimiento de las fuerzas que se dicen vivas, ó sin él. De lo contrario, dentro de algunos años nos habrán puesto el pie encima Zaragoza, Sevilla y la ciudad que se lo proponga.

Continúa sin comer langosta el Sr. Tejón y Marín.

Se llevan á Cartagena á Julián Besteiro, Daniel Angulano, Saborit y Largo Caballero. En el presidio penetrará el rayo de luz. Las voces clamorosas de los ciudadanos vencedores y libertadores, despertarán una inefable anunciación de fraternidad. ¡Yayamos por ellos! Una sentencia los condena á enorme, á insufrible pena. Sea la democracia de España la que se ponga sobre el código y trepe por los muros del presidio y arrebaté de sus celdas á esos mártires para llevarlos sobre sus alas al seno de la libertad. ¡Ciudadanos! Preparad vuestro espíritu para una hermosa campaña y para una obra redentora. ¡Valencianos! Sed dignos, una vez más, del más bello título: ¡Sed hombres!

## Azzati, . . . monstruo

Jamás el refinamiento en la maldad tuvo encarnación más perfecta y acabada que en la persona, ó lo que sea, de nuestro Director (??) el diputado (???) republicano (????) Félix Azzati. Lo que de él vamos á referir es trágicamente espeluznante, macabro asombroso por lo horrible, por lo inhumano. Es un desalmado, un cinico. Hasta hoy lo juzgamos digno: la noticia que hasta nosotros llega nos lo describe de tal modo odioso y cruel, que ya no vemos en Azzati al hombre, sino á un animal fantástico, fabuloso, prehistórico, enormemente repulsivo.

Se le atribuye á Azzati un poder muy limitado: algo así como la capacidad para gestionar á un niño y reducir á la obediencia á una nodriza. Nos dirigiremos á todos con sus acentos de bondad, con sus fingidas delicadezas. Todo esto es mentira, ficción, la máscara bajo la que encubre los designios más tenebrosos y viles é infamantes. ¡Ciudadanos! ¡Matad! Poed é necesario para articular un esqueleto que huele á vinagre. ¡Matad! ¡Que estorba! No se puede vivir con él. Valencia y España sufren de su ilfección: los venenos de su satánica fantasía corren al pueblo: vende hasta á su madre, engaña á su abuela, alquila á sus hijuelos, á esos inocentes pequetos, traiciona á sus amigos, embauca á las masas, perturba á los republicanos, engaña á los obreros, comercia con huelgas, es destala á los socialistas, á todo el mundo: es el prototipo del villanaje, el arquetipo de la perversidad, la archivolta de la prostitución y la gárgola de la mentira. ¡Qué horror!—dirán los arquitectos.

Pues, eso mismo dice esta Redacción, con el ánimo suspenso, ante el cadáver moral de ese engañador del pueblo. ¿Por qué decimos todo esto?

Lean los republicanos lo que sigue: La iniciativa de Azzati de salvar á los cuatro condenados á reclusión perpetua ha producido en la democracia española, como lo atestiguan las innumerables adhesiones que venimos publicando, vivísimo entusiasmo. Es tal la forma y el fondo del propósito, tan audaz la empresa y de tal ternura y solidaridad que, indefectiblemente, la sensación que experimentó Azzati al concebirlo prendió en todos y se manifestó con la exaltación y el fervor con que ha sido acogida por el pueblo. Pero..

Ya ha habido quien ha puesto reparos: si están ó no capacitados para sentarse en el Congreso: (cuando aquí de lo que se trata precisamente es de revocar por un espléndido voto de la democracia su incapacidad); si se perderán las actas y el trabajo; si de lo que se trata es de eliminar á Zutano y á Mengano, como si en nuestras manos estuviere eliminar por capricho á quien merezca honores, cosa, por otra parte, no fácil de encontrar; si todo esto es una vulgar maniobra y hay quien demuestra, que, con arreglo al artículo 11, en relación con el 15 y subordinados ambos al 117 del Código criminal en sus estrechas relaciones con la hermenéutica aplicada al uso, con los antecedentes del Supremo y del Inferior que Besteiro, Angulano, Largo Caballero y Saborit no pueden ser diputados. Y doctrinalmente, asimismo, mejor dicho, concluye afirmando que todo es un disparate. Quien discurre así, lo hace piadosamente todavía.

«Pero, la ocurrencia de ayer, es más trascendental. La han traído de Madrid y nos hacen eco de ella, reproduciéndola, para que la opinión juzgue la maravillosa inventiva de los aspirantes. Hay, en la política, una variedad, la del calumniador. No todo, por cierto, en política es amargura: quizás, para quienes la aman ingenuamente las desventuras son superiores á los gozcs y satisfacciones y

## Partido de Unión Republicana

### A los Comités

Se ruega á los presidentes de estos organismos se abstengan de convocarlos para tratar de la elección de candidatos, mientras la Junta de la Alianza de las Izquierdas no haya ultimado sus trabajos.

Esta presidencia pondrá oportunamente en conocimiento de los Comités los distritos en que corresponde presentar candidatos al partido de Unión Republicana.

El presidente de la Junta Municipal, José Mira.—El secretario, José Blasco.

0-0-0-0-0

## La dictadura

### COSAS QUE PASARON

Todo pasa, como dijo el otro y también la censura de la Prensa pasó. No diremos que no vuelva, dados el prestigio, la autoridad, la fuerza moral de unos gobernantes que no pueden vivir á plena luz, que sólo saben «gobernar» en el silencio de la opinión, en la paz de un cementerio. No diremos que no vuelva, pero, por ahora, pasó la odiosa dictadura de Dato, Sánchez y demás homúnculos esparcidos por gobiernos civiles y alcaldías. Pasó y ha llegado la hora de poder hablar. Claro está que después de tanto tiempo amordazados, algún hecho se esfuma en nuestra memoria y pierdense detalles. De todas suertes, no sería posible reconstruir toda la historia de estos meses últimos ni para ello habría espacio suficiente. Sin embargo, no dejaré el lector de recibir una impresión general.

Hablaremos hoy un poco de Valencia. Hecho quedó oportunamente el relato de los sucesos de Junio. No los comentamos, entonces, porque nos lo impidió el lápiz del censor. El día 19, unos seis ú ocho mil hombres reunieron en el Parque de Castelar. Fué aquello una manifestación solemne y á la vez amenazadora. Tanto, que sin proferir un grito llevaron el pavor al Gobierno civil y á la Alcaldía. El Gobernador telegrafaba, desconfiando en la eficacia de sus fuerzas, que consideraba escasas; Martínez Aloy ponía guardias de Seguridad hasta en los puntos más excusados de la Alcaldía. Los periódicos de la derecha se expresaban con una prudencia extraordinaria. Policias y demás elementos al servicio de la autoridad civil empleaban modales desusados, por lo urbanos y ceremoniosos.

Sin embargo, nada ocurrió ni nada debía ocurrir. Pasó aquello día, volvió la calma á los que eran presa del pánico, cuando se cercioraron de que nada se intentaba y aparecieron todos—periódicos, Gobernador, policias, Alcalde, etc.—dándose las de energícos, casi heroicos defensores del orden.

El día 20, en Ruzaña, la conducta procaz de un tal Moreta, maquinista esquirol del Norte, provocó sucesos lamentables. La guardia civil mató á una mujer. Por la noche, en el distrito del Museo, la guardia civil, sin enemigo delante, pasaba por las calles disparando. Hizo algunas víctimas de ambos sexos, todas ellas inocentes.

Y se declaró el estado de guerra. El pueblo aplaudió á los soldados. El Capitán general dió orden de que se retirase la guardia civil, á lo cual se oponía el Gobernador. El Capitán general fué después á la plaza de Toros las tardes de corridas y fué ovacionado. El señor Tejón y Marín sintió el espoleo de los celos en su alma de Gobernador exclusivamente mutualista. Esos celos, esas miserables pasiones que han cometido muchos atropellos. Por ellas se llenó la Cárcel Modelo de obreros inocentes. Los ponía en libertad la autoridad militar y la gubernativa los encarcelaba de nuevo. Así ocurrió con más de 30 ferroviarios y otros obreros.

El censor militar, enterrado, sin duda, de los celos del señor Tejón, no dejaba publicar cosa que molestara al Gobernador civil. Y aquí hemos visto tachados numerosos trabajos en que hablabamos del arroz fuera de coto, de las crífridas de marrajos, etc., etc.

Se dejaba á los periódicos de la derecha—«La Correspondencia» se distinguía en esta noble empeña—que calumniaran, que dijieran á los elementos de la izquierda, inventando burdas patrañas, desfigurando los hechos. A nosotros se nos impedía restablecer la verdad y ejercer el sagrado derecho de defensa.

Los caciquillos, esas execrancias de la política, bandoleros del derecho, aprovecharon también la ocasión para saclar sus rufinadas afanes de venganza y preparar las elecciones. Convertidos en delatores enviaban á la cárcel á honrados obreros que en Gestalgar, Pedraiva, Catarroja, Alfafar y otros pueblos no se sometían á su odioso despotismo. Valdecabres y el marqués de Cáceres conocían muchos casos de estos. El Gobernador civil, celoso del Capitán general, recibía con satisfacción las falsas delaciones caciquiles y les daba inmediato cumplimiento.

Así detuvo á numerosos obreros, sin causa alguna; así clausuró muchos centros republicanos y obreros.

Tres meses de orgía para las bajas pasiones caciquiles, tres meses de vergüenzas, de indignidades. ¿Para qué? Ya todo queda como antes. Volvemos á lo mismo. A decir que el decoro de España exige otros gobernantes y otros procedimientos; á pedir una profunda renovación en las personas y en los procedimientos. Y á obrar en consecuencia.

## UNA ACLARACIÓN

Un periódico de Madrid, fregano vendido á todas las malas causas y del que es director un bribón que trata de reverdecer los tristes recuerdos que en la política republicana de Valencia dejó en días luctuosos, se ocupa estos días en hablar de Azzati. Pretende el rufián que ha fundado esa publicación, ser diputado á Cortes por Valencia. Y el primer paso que da para que su candidatura se presente con los estigmas y las vergüenzas que son el blasón de su política, es enredar el nombre de Azzati en imaginarias responsabilidades que no demuestra ni podrá demostrar jamás é ni ninguno de los pocos que por acá le siguen todavía.

Combó ha invocado el testimonio, entre otros, de don Adolfo Beltrán, el Sr. Azzati requirió ayer cortesmente á este señor, para confirmar la naturaleza de los juicios que en el periódico vierte el conocido grantija vendido á los alemanes. Y el Sr. Beltrán manifestó que aunque él ha sostenido conversaciones

nes con algunas personas respecto de los sucesos que se comentan, no ha emitido juicio ni comentario alguno; acerca de la conducta del Sr. Azzati, que autorice á dicho periódico á invocar el testimonio del Sr. Beltrán.

Protestaron contra Sánchez Guerra y el rey le concedió una cruz.

Contra Primo de Rivera y fué ministro.

Contra Marina, y ha sustituido á Primo.

Contra Echagüe y se le quiere poner en la presidencia del Supremo de Guerra.

¿Quién dudará que en las alturas hay verdaderas ansias por satisfacer á los protestantes?

## LOS SOCIOS DEL CASINO

### LA LUCHA

Señor Director de El Pueblo. Con esta misma fecha hemos remitido al presidente del Casino El Avance la siguiente comunicación:

«Distinguido correligionario: Este Casino que tengo la honra de presidir, en junta celebrada ayer, acordó lo siguiente: Haber visto con gran satisfacción el acuerdo de la Alianza de las Izquierdas separándose del partido acudido por don Rodrigo Soriano, por su significación marcadísima de germanofilia.

Este Casino, que se separó del Sr. Soriano por la misma causa, tiene mucho honor en participarle que en las próximas elecciones municipales luchará cuanto pueda por sacar triunfante la candidatura de Unión Republicana, colocándonos á las órdenes de ese Casino y Comité para cuanto se relacione con dicho asunto.

Valencia 19 de Octubre de 1917.—El presidente, Vicente Peyró.»

## DESDE SUIZA

### LO QUE HACE LAUSANA POR LOS NIÑOS

A los Dres. Gómez Ferrer y Bartrina

En Lausana hay un hospital para niños, una institución para niños convalecientes, creada por el difunto doctor Combe, catódrico que fué de niños; otro asilo para colocar los hijos de las mujeres que tienen que ir al hospital y no dónde depositarlas, cosa que en Valencia hace mucha falta, y á pesar de sus 300.000 habitantes y muchas corporaciones, no ha habido, que yo sepa, quien haya cedido una casa y un poco de vigilancia para hacerlo.

En Lausana ha tenido su origen en el altruismo de una dama que murió en el hospital á consecuencia de un parto, y que hizo un legado para fundar dicha institución, siendo también en la misma Lausana una dama tuberculosa la que, aun en los últimos momentos de su vida, se preocupó de la suerte de otros enfermos, ayudando á fundar una galería donde los enfermos tuberculosos pudiesen permanecer al aire libre, cuando sus casas no reuniesen las condiciones higiénicas necesarias.

Además dispone Lausana de cocinas y tres colonias escolares durante el verano y dos permanentes todo el año, llamadas «Los pájaros» y «El nido». Igualmente funciona una «escuela de bosques», visitada por la maestra valenciana señorita Bernell; la cura de aire de Sovobelin, donde acuden también niños para gozar de baños de aire y sol, se alimentan, toman duchas y aprenden higiene y disponen en Leysin del Sinatorio para niños y tienen el dispensario en la ciudad y baños en el lago, con gimnasia.

Valencia carece de casi todo lo transcrito y sería conveniente saber quién ó quienes son responsables de ello; la falta de los establecimientos citados redundan en perjuicio de las vidas de infelices niños, sin más defensa que cuanto prestan los demás; yo creo haber contribuido con todo lo que mis fuerzas me permitían para defender la vida de los niños, y estoy seguro que llegará día en que tendremos que decir cada uno sus trabajos y lo que se le ha impedido hacer.

Por el bien de los niños, por nuestro propio bien, dediquemos un apoyo verdad para su salvación, pues de no hacerlo por ignorancia ó por malicia cuando la conciencia no nos atormenta, puede ser castigada esta apatía con el anatema de la sociedad, quizás con algo más duro.

¡Hagamos bien á los niños!  
Mariano PEREZ FELIU.

## Las elecciones

### PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

#### Junta Municipal

Se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal del Partido, para celebrar sesión extraordinaria, hoy sábado, á las nueve y media de la noche, en el local de la sociedad, plaza de Pellicers, número 2, para la elección de candidato á concejal. Se ha solicitado y obtenido autorización del señor Gobernador.—El presidente, Francisco Lorente.



POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

La «Gaceta».-El general Marina y Dato.

La «Gaceta» publica el decreto restableciendo las garantías en toda España. Los decretos, admitiendo la dimisión del cargo de ministro de la Guerra, al marqués de Estella, y nombrando para sustituirle al general Marina.

Concediendo un plazo de ocho meses para que los buques instalados a bordo de la radio-telegrafía. Terminado el plazo, se impedirá la navegación a los que no la tengan instalada. Concediendo exámenes para proveer 100 plazas de aspirantes en el Cuerpo de Seguridad.

Con el retraso consiguiente por parte del tren, ha llegado a Madrid el nuevo ministro de la Guerra general Marina. A mediodía fué a Palacio el general Marina, a quien saludaron los reporteros por su nombramiento de ministro de la Guerra.

El general Marina ha agradecido el saludo, añadiendo: «En estos tiempos la poltrona ministerial está cuajada de puntas de París. La Junta del nuevo ministro de la Guerra se verificó en la anticámara, asistiendo Dato de uniforme.

La sentencia contra el Comité de huelga. Dato se disculpa.

«El País».-Reproduce el juicio de «Heraldo» acerca de la sentencia dictada contra el Comité de huelga. Dice que dicho juicio hace imposible el nombramiento del general Echagüe para la presidencia del Consejo Supremo, por no poder ser juez y parte.

Acuerdos adoptados por la Asamblea de las Juntas de Defensa del arma de Infantería

«Heraldo» publica los siguientes acuerdos adoptados en la Asamblea de las Juntas de Defensa de Infantería. He aquí los acuerdos y los días en que fueron adoptados: 6 de Agosto.-Que las juntas regionales de la 1.ª y 6.ª región radique en Madrid y Burgos respectivamente y que se haga saber al ministro de la Guerra el disgusto producido en el arma por el proyecto de los maestros de escuela castrenses.

Recuerda que el general Linarés, después del fracaso de Cuba, desempeñó la cartera de Guerra.

«El Liberal».-Censura el traslado a los penales del Dueso y Cartagena, de los individuos del Comité de huelga. Dice que aparte de las razones éticas que se oponen a este traslado, existen otras de carácter lógico, puesto que los citados individuos tienen pendientes algunas otras causas en la Audiencia de Madrid.

Vista la mala impresión causada a la opinión pública el traslado de los señores que componían el Comité de huelga al penal de Cartagena, como si se tratase de criminales y no de personalidades de alta mentalidad, sentenciadas por delitos que pueden calificarse de opinión, el señor Dato se ha creído en el caso de disculparse, y ha dicho a los periodistas: «He leído las apreciaciones de «Heraldo» de anoche, sobre si era o no firme la sentencia dictada contra los individuos del Comité de huelga.

«Los trabajadores condenan el procedimiento seguido contra el Comité de huelga, en forma desusada, para evitar las manifestaciones que se verificaban en la Cárcel Modelo. Tampoco les ha satisfecho las declaraciones de hoy de Dato, relativas a los vocales obreros de los centros oficiales, y afirman su determinación de rehacerse que es firmísima, hasta que se rectifiquen los procedimientos en los sistemas políticos.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las siete. Entre otros asuntos se acordaron designar una ponencia de los ministros de Hacienda y Fomento, que estudiará un proyecto de decreto contra los acaparadores; un decreto creando el tráfico mixto; otros nombrando director de Prisiones al catalán Sagnier, fiscal del tribunal de Cuentas a Dario Bugallal y director de Agricultura a Antonio Sánchez.

De Barcelona

Mañana reaparecerá el periódico «El Progreso», que suspendió su publicación el día 11 de Agosto. El presidente de la Asamblea de parlamentarios ha convocado a éstos para el día 29 del actual. Las comisiones segunda y tercera se reunirán para tomar acuerdos.

La palabra de honor de un marino alemán.

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros. Llegó el primero el ministro de Marina. Dijo que tenía que rectificar la noticia de un periódico matutino, cuyo corresponsal en Cádiz le telegrafía que no es cierto que el comandante del submarino alemán diera palabra de honor de no evadirse. Consta en acta levantada en la comandancia de Marina ante el general jefe de Estado Mayor, segundo jefe del mismo, un oficial ayudante y el consúl alemán, que actuó de intérprete.

Toros

JAEN Joselito, Belmonte y Saleri Segunda corrida de feria. Joselito, Belmonte y Saleri despachan seis de Tabernero, que cumplen bien, en general. Hay escandalazo previo por haber vendido más billetes que localidades tiene la plaza. Primero.-Magníficas verónicas de Joselito, quien luego se ciñe y torca admirablemente de muleta. Ovación, música, media sin puntilla y los dos orejas y el rabo. Segundo.-Superiores verónicas de Belmonte y colosal faena de muleta. Media buena y una entera, que mata sin puntilla. (Ovación y oreja.) Tercero.-Saleri muleta valiente, para dos buenas estocadas. (Ovación.) Cuarto.-Verónicas valentísimas de Joselito, una larga cambiada, tres colosales pares de banderillas, buena faena y estocada superior. Descabello a las dos, y palmas. Quinto.-Breve faena de Belmonte, dos estocadas, descabello y palmas. Sexto.-Lances superiores de Saleri, tres soberbios pares, una faena de alifio, dos medias estocadas buenas y un descabello.

23 de Septiembre.-Que la junta superior se continúe con los residenciados, aprobar los escritos dirigidos al general Marina, escribir a la junta local de Madrid para que averigüe el conducto por el cual ha recibido el general Miguel Primo de Rivera los escritos que la Junta no le envió. Escribir al general (se calla el nombre) que suspenda la publicación del manifiesto que anuncia.

Solicitar del ministro de la Guerra un proyecto de ley concediendo a las familias de los muertos en campaña el sueldo íntegro. 25 Septiembre.-Reiterar a Madrid la información pedida sobre los medios de que se valieron «La Acción» y «El Debate» para informarse del asunto Matos. Poner en conocimiento del ministro que el arma vería gustosa que se cumpliera el reglamento de recompensas de guerra. La junta superior podría resolver por sí el apoyo que se prestará a las regionales. Cuando la resolución tenga carácter de amenazas y en el caso de que se precisara emplear la fuerza, se obliga la junta ejecutiva a cumplir el art. 37 del reglamento. Procede modificar la ley de Reclutamiento, en el sentido de que los reclutas voluntarios puedan ingresar en los regimientos de sus regiones.

Todo oficial que desee pasar a otro cuerpo no será admitido nuevamente en armas. Los que vayan a la Escuela Superior deberán comprometerse bajo palabra de honor ante la junta de que no pasarán al Estado Mayor o preferir diplomarse. Termina diciendo que el dinero de la suscripción pública para el ejército, se destinará a construir edificios escolares. Agitación en la Casa del Pueblo. La agitación todo el día en la Casa del Pueblo fué extraordinaria, por la actitud que ha adoptado el Gobierno.

La carta del coronel Márquez al general Primo de Rivera

Por la importancia que reviste en los actuales momentos, les envío íntegramente la carta que el coronel Márquez dirigió al general Primo de Rivera. Dice así: «Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera. Mi distinguido general y amigo: Me complace en contestar a sus gratas, fechas 11 y 22 del pasado Septiembre, manifestándole, en primer término, en nombre de esta junta y del arma el agradecimiento por la protesta de adherirse a la unión, del ofrecimiento de su valioso concurso y consejo; sus terminantes declaraciones sobre la imprescindible necesidad de sostener la unión; la disposición de su ánimo en pro de ello; el deseo de correr sus vicisitudes, son apreciaciones que aprecio en su justo valor.

Las vacantes de Besteiro, Largo Caballero y Anguiano.

La primera parte de la sesión municipal fué hoy muy accidentada, promoviéndose varios incidentes a causa de la declaración de las vacantes de concejales, de Besteiro, Largo Caballero y Anguiano, recientemente condenados, acordándose anunciar las vacantes por 22 votos contra 10. Banquete comentado. Se ha comentado mucho que, invitados por el senador Junoy, almorzarán en Lhardy Dato y Alba. Nada hemos podido averiguar de lo tratado en la comida.

El submarino evadido regresa a España.

Asegúrase que el submarino alemán evadido de Cádiz, regresa a España por orden expresa del kaiser, y que el comandante del sumergible, al justificarse ante las autoridades marítimas alemanas, dijo que no entró en Cádiz por sufrir averías, sino por faltarle gasolina. Que se evadió para que no se sospechase que un alemán huía del pelgro. EL COMITÉ DE HUELGA EN CARTAGENA. Cartagena.-En el correo, y custodiados por ocho guardias civiles, llegaron Besteiro, Caballero, Anguiano y Sabarot. En cuatro carujas fueron conducidos al penal, donde cumplirán la condena. Reparación de «El Socialista». Hoy ha reaparecido «El Socialista». Anuncia que abre una suscripción nacional para acudir en auxilio de los numerosos compañeros que se hallan en prisión a consecuencia de los sucesos. SE VAN ACLARANDO IRREGULARIDADES. En el fondo, el «Heraldo» dice que el Gobierno supo el propósito de la Prensa de afirmar que la sentencia contra el Comité de huelga no era firme. Por ello activó a marchas forzadas el proceso para levantar el estado de guerra, como habían pedido las juntas militares. Acaso Echagüe convino con Dato en no levantar el estado de guerra hasta que fuese aprobado el fallo condenatorio. Ahora, después de la revuelta, va de presidente al Supremo, Ugarte, acusado por las izquierdas cuando los sucesos de Barcelona en 1909, y al Supremo de Guerra, Echagüe, que ha intervenido directamente, como superior, en el fallo de la sentencia, cuya firmeza o'rece dudas. Cree que no deben ocupar estos cargos, para evitar sospechas sobre su actuación. «La Tribuna», en su editorial, dice que el Gobierno Marina-Dato es el primer triunfo de las juntas de Defensa. El Gobierno está intervenido desde hoy por el general Marina, indiscutible jefe del Gobierno. Dato y los suyos han pasado hoy a segundo término, ocupando la presidencia el general Marina, que sabrá evitar que volvamos a la suspensión de garantías, como única finalidad de preparar las elecciones y evitará también que caiga en el vacío la gran labor de la Asamblea de parlamentarios. «El Mundo» reproduce los bandos que publicó Ugarte, diciendo que tienen la característica de que por ellos se crean delitos nuevos.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.-El comunicado de las tres de la tarde dice así: «A raíz de una preparación de artillería particularmente eficaz, llevamos a cabo una serie de operaciones de detalle que nos permitieron penetrar en las organizaciones alemanas en la región del molino de Laifaux y Braye en Laonnais, en las que destruimos refugios y cogimos un centenar de prisioneros pertenecientes a cuatro divisiones distintas. Una tentativa alemana contra uno de nuestros pequeños puestos del saliente de Chevreux ha fracasado. Entre los ríos Nieppe y Aisne ejecutamos un golpe de mano, durante el cual causamos al enemigo pérdidas importantes y cogimos material. En la Champaña uno de nuestros destacamentos penetró en las trincheras alemanas del Norte de Navarin, persiguiendo al enemigo que iba de retirada y volviendo, sin pérdida alguna, a sus líneas después de un vivo combate. En la derecha del Mosa rechazamos una tentativa alemana al Norte de Chapillon sous les Cottés. Aviación.-Anoche fueron lanzadas unas veinte bombas sobre la región de Dunkerque. No hubo víctimas. Durante la jornada del 17, dos aviones alemanes fueron derribados por la sección 51 de autocanones.»

Pachitch en Monastir

Salónica.-El presidente del Consejo serbio, Pachitch, ha ido a Corfú acompañado de sus colegas. Pachitch visitó Monastir el día 11 del corriente, entrando en la ciudad a las tres de la tarde, en el momento en que los búlgaros comenzaban el bombardeo. Pachitch visitó los barrios destruidos, dejando al alcalde 20 mil dinars para la población. En el momento en que Pachitch salía de la ciudad, la artillería de gran calibre del enemigo estaba disparando. Una granada cayó a 20 metros del automóvil en que iba Pachitch. No hubo ningún herido.

Sentencia eclesiástica

Atenas.-El Tribunal eclesiástico ha condenado al metropolitano de Atenas a la pérdida de su dignidad y a dos años de residencia en un convento; por la misma sentencia ha sido condenado el obispo de Larisa a la deposición de su cargo y a tres años de abstención de todo servicio religioso, y los obispos de Calomita, de Focida y de Mérida a la deposición de su cargo episcopal. Todos estos obispos formaron parte del tribunal que lanzó el anatema contra Venizelos.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.-Durante el combate del día 17 en Moud Sund las bombas rusas alcanzaron a los dreadnoughts enemigos y dos pesqueros, que fueron hundidos. El día 16 dos torpederos alemanes fueron hundidos en Moud Sund por nuestras minas. Las fuerzas alemanas que participaron en los combates no son inferiores a 10 dreadnoughts modernos, 10 cruceros, 50 torpederos, 10 submarinos y numerosos pesqueros, buques auxiliares, de transportes e hidroaviones. El día 17 el enemigo comenzó a desembarcar en la isla Dago. Once torpederos alemanes pasaron en la noche del 17 la rada de Kooastad, sobre el litoral oriental de la isla de Moan.

Los socialistas contra Painlavé.

París.-Los socialistas se reunieron antes de la sesión de la Cámara y acordaron votar contra el Gobierno Painlavé. ¿Otra vez el oro inglés? Villanueva ha manifestado que el juzgado militar que entiende en la causa de Marcelino Domingo ha enviado a la interpretación de lenguas del ministerio de Estado varias cartas en inglés, encontradas en poder del diputado por Tortosa. Comunicado francés. París.-Comunicado once noche: Actividad notable ambas artillerías en algunos puntos del Aisne, sector de Sonain y ambas orillas del Mosa. Oficial de Oriente: Durante la noche viva actividad de la artillería búlgara. Un monitor británico apoyó el fuego de las baterías búlgaras emplazadas en las proximidades de la desembocadura del Strimina. Los aviadores franceses bombardearon la estación de Guenvegueli. A. SERRANO

ADVERTENCIA

El retraso con que llegan las conferencias ordinarias y extraordinarias y el apremio del tiempo, nos impiden publicar las declaraciones políticas de García Prieto, detalles del Consejo de ministros, algunas noticias de la guerra y otras generales. SIQUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.-El comunicado de las tres de la tarde dice así: «A raíz de una preparación de artillería particularmente eficaz, llevamos a cabo una serie de operaciones de detalle que nos permitieron penetrar en las organizaciones alemanas en la región del molino de Laifaux y Braye en Laonnais, en las que destruimos refugios y cogimos un centenar de prisioneros pertenecientes a cuatro divisiones distintas. Una tentativa alemana contra uno de nuestros pequeños puestos del saliente de Chevreux ha fracasado. Entre los ríos Nieppe y Aisne ejecutamos un golpe de mano, durante el cual causamos al enemigo pérdidas importantes y cogimos material. En la Champaña uno de nuestros destacamentos penetró en las trincheras alemanas del Norte de Navarin, persiguiendo al enemigo que iba de retirada y volviendo, sin pérdida alguna, a sus líneas después de un vivo combate. En la derecha del Mosa rechazamos una tentativa alemana al Norte de Chapillon sous les Cottés. Aviación.-Anoche fueron lanzadas unas veinte bombas sobre la región de Dunkerque. No hubo víctimas. Durante la jornada del 17, dos aviones alemanes fueron derribados por la sección 51 de autocanones.»

Pachitch en Monastir

Salónica.-El presidente del Consejo serbio, Pachitch, ha ido a Corfú acompañado de sus colegas. Pachitch visitó Monastir el día 11 del corriente, entrando en la ciudad a las tres de la tarde, en el momento en que los búlgaros comenzaban el bombardeo. Pachitch visitó los barrios destruidos, dejando al alcalde 20 mil dinars para la población. En el momento en que Pachitch salía de la ciudad, la artillería de gran calibre del enemigo estaba disparando. Una granada cayó a 20 metros del automóvil en que iba Pachitch. No hubo ningún herido.

Sentencia eclesiástica

Atenas.-El Tribunal eclesiástico ha condenado al metropolitano de Atenas a la pérdida de su dignidad y a dos años de residencia en un convento; por la misma sentencia ha sido condenado el obispo de Larisa a la deposición de su cargo y a tres años de abstención de todo servicio religioso, y los obispos de Calomita, de Focida y de Mérida a la deposición de su cargo episcopal. Todos estos obispos formaron parte del tribunal que lanzó el anatema contra Venizelos.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.-Durante el combate del día 17 en Moud Sund las bombas rusas alcanzaron a los dreadnoughts enemigos y dos pesqueros, que fueron hundidos. El día 16 dos torpederos alemanes fueron hundidos en Moud Sund por nuestras minas. Las fuerzas alemanas que participaron en los combates no son inferiores a 10 dreadnoughts modernos, 10 cruceros, 50 torpederos, 10 submarinos y numerosos pesqueros, buques auxiliares, de transportes e hidroaviones. El día 17 el enemigo comenzó a desembarcar en la isla Dago. Once torpederos alemanes pasaron en la noche del 17 la rada de Kooastad, sobre el litoral oriental de la isla de Moan.

Los socialistas contra Painlavé.

París.-Los socialistas se reunieron antes de la sesión de la Cámara y acordaron votar contra el Gobierno Painlavé. ¿Otra vez el oro inglés? Villanueva ha manifestado que el juzgado militar que entiende en la causa de Marcelino Domingo ha enviado a la interpretación de lenguas del ministerio de Estado varias cartas en inglés, encontradas en poder del diputado por Tortosa. Comunicado francés. París.-Comunicado once noche: Actividad notable ambas artillerías en algunos puntos del Aisne, sector de Sonain y ambas orillas del Mosa. Oficial de Oriente: Durante la noche viva actividad de la artillería búlgara. Un monitor británico apoyó el fuego de las baterías búlgaras emplazadas en las proximidades de la desembocadura del Strimina. Los aviadores franceses bombardearon la estación de Guenvegueli. A. SERRANO

ADVERTENCIA

El retraso con que llegan las conferencias ordinarias y extraordinarias y el apremio del tiempo, nos impiden publicar las declaraciones políticas de García Prieto, detalles del Consejo de ministros, algunas noticias de la guerra y otras generales. SIQUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Carreteros, trajineros y cargadores del puerto

A LA OPINIÓN

Impelidos por las actuales circunstancias, los trabajadores que constituyen las organizaciones obreras del Grao y Valencia del transporte en carros, presentamos unas pequeñas peticiones a la clase patronal del oficio.

Los patronos han desechado por completo estas peticiones y ansian que el estado actual de los trabajadores continúe de la misma manera.

Las entidades que suscriben no deseaban llevar tan lejos el asunto. Pero los patronos, obstinándose en no conceder mejora alguna, serán los responsables de los hechos que en sí lleva un movimiento huelguista. Todos sabemos que la influencia de la guerra, la desorganización de todos los transportes debido a la misma, la falta de vapores que de un bitio a otro transporten los productos, las importaciones y las exportaciones paralizadas, son la causa de que en la actualidad existan infinitas de tirones en paro forzoso.

El servicio de trenes deficiente, vergonzoso, que apenas si se le puede llamar tal servicio, ha venido, con el alza escandalosa, cada día más, de las subsistencias, a agravar de un modo insostenible la situación de infinidad de trabajadores que integran las citadas organizaciones. ¡No se puede vivir!

Prontas soluciones quieren estas cuestiones; pero desgraciadamente los problemas de solución más necesaria en España no la encuentran.

Y en estas circunstancias, impelidos por las mismas, nos vemos precisados a pedir aumento en nuestros salarios, y otros, a pedir la abolición de los desajustes en la carretera.

La Sociedad de Carreteros y Trajineros de Valencia pide 25 pesetas semanales y horas extras, y esta petición, que en sí ya dice que es irrisoria para atender a las necesidades de la vida—y que cada día son más—no es aceptada por dicha clase patronal.

La Sociedad Unión Terrestre tiene desde algún tiempo establecidos los desajustes en los trabajos de carretería, y éstos consisten en que según el trabajo así se retribuye. Los compañeros que lo realizan días y más días, están al servicio de los patronos y consiguen, trabajando, «catorce» y «quince» horas de jornada, sacarse un jornal semanal de trece, quince o veinte pesetas a lo más. No contando la infinidad en tiempo que dedican a la limpieza de las caballerías, pues hay casa de carros en que los trabajadores terminan todas las noches de las «nueve» en adelante.

Las peticiones de aumento de jornal en una sociedad y la abolición de los desajustes y reglamentación a jornal de dichos trabajos en la otra, tienen por causa la situación presente. No somos partidarios de que no exista armonía entre el patrono y el obrero; pero debido a que cada día se nos explota más, se nos encarece más las subsistencias, se nos esclaviza con más ahínco, se nos somete a la más baja condición de hombres, puesto que se nos condena al hambre, a nosotros, a nuestros hijos y compañeros, lanzamos el grito de ¡basta de tanta sumisión! y exponemos que de no aceptar nuestras modestas peticiones, que en sí no salvan aún del hambre que esta anomalía consecuencia de la guerra nos crea, pero que nos coloca en situación de un mal vivir, dentro de poco iremos a la conquista de lo que es derecho y se concede.

Valencia 19 de Octubre de 1917.—Las directivas de las sociedades de Carreteros y Trajineros de Valencia y Unión Terrestre del Grao.

D. PASCUAL BRINES ROSA

Conducción del cadáver

La atribulada familia del ilustre doctor don Pascual Brines Rosa ha dispuesto que el cadáver de dicho señor sea trasladado de Tabernes de Valldigna a Valencia, para inhumar sus restos en este Cementerio general.

El triste acto se verificará esta mañana, a las diez, desde la estación del Norte hasta el Cementerio general. El duelo se despedirá en la plaza de San Agustín.

LAS SUBSISTENCIAS - La Junta, claudica

Francamente, no esperábamos que tan pronto se diera a partido la Junta de Subsistencias, no sólo por tratarse del peligroso asunto de las carnes, sino que rápidamente, expreso, ha celebrado sesión para servir a los mismos a quienes días pasados hubo de multar por negarse a contestar una consulta.

Pues, sí, se reunió la Junta, presidida por el Gobernador, y asistiendo, además de los vocales que la integran, representantes de los gremios de lanar y cerda y el presidente de los abastecedores. He aquí, oficialmente, el resultado de la reunión:

«El objeto de la reunión era resolver acerca de la instancia presentada por los abastecedores, solicitando se les permitiera la exportación del ganado de cerda, fundamentándola en que esta capital es mercado a donde acude ganado de otras provincias, los cuales cesarían de enviarse si tenían la sospecha de que no podría ya salir, perjudicándose con ello al mismo vecindario de Valencia, donde se llegaría a padecer escasez para el consumo mismo.

También se informó el acuerdo de que para

las exportaciones sucesivas, los interesados lo soliciten de la Junta, exhibiendo al mismo tiempo los documentos justificativos de la necesidad de hacerla para que se decida sobre el particular; pero siempre teniendo en cuenta de si el acuerdo que recaiga es afirmativo se referirá exclusivamente a las reses de cerda, de las clases negra ó colorada, que no tienen aplicación en esta plaza.»

De todos los colores saldrán, no lo dude la Junta. Mientras aquí el cerdo, como todo, sube y sube de precio.

Trigo y harina

El Gobernador ha telegrafiado a sus colegas de varias provincias, rogándoles autoricen los siguientes envíos a Valencia:

Badajoz, dos vagones de trigo; Albacete, uno; Barcelona, 200 sacos de harina; Zaragoza, cinco vagones de harina y 70.000 kilos de trigo; Sevilla, tres vagones de trigo; Tercel, uno; Cuenca, cuatro, y Ciudad Real, cinco.

Noticias

Entre la correspondencia recogida en la tarde del día 18 de los buzones de los estancos de esta capital, apareció un billete kilométrico de 2.ª clase; la persona que se reía con derecho a él, puede pasar por la secretaría de la Administración de Correos, a las horas de oficina, donde le será entregado.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento de papelería que acaba de abrir al público el acreditado comerciante don José Sena, en la calle de las Barcas, número 5.

A pesar de lo reducido del local, ha sido instalado con irreprochable gusto.

Por nuestra parte le deseamos grandes progresos en el negocio.

Ya se ha recibido en el almacén de bacalao y coloniales de la plaza del Mercado, número 55, el primer cargamento de bacalao Labrador, legítimo de la presente temporada.

Muebles garantizados, contruidos con materiales de primera calidad, sin imitaciones de maderas. E. VILELLA. Paz, 17. Despacho y exposición, Jesús, 112.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Anteayer se reunió la Junta de Subsistencias. Por la noche estuvimos, con otros compañeros, hablando con el Gobernador y nada nos dijo el señor Tejón... Sin embargo, «Las Provincias» publicó ayer los acuerdos adoptados por dicha Junta.

Eso no está bien, señor Tejón, y contra ello protestamos.

Mañana comienzan en Chelva los festejos organizados por los mozos de la población. El programa se compone de limosnas a los pobres, carreras de caballos, bailes populares y «coloquios» a cargo de los afamados coluqueros Periz y Pradas.

Es de esperar que estos festejos obtengan el éxito apetecido.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. El presidente accidental de la Diputación, señor Gargallo, firmó ayer los libramientos para pagar a los Asilos provinciales la nómina de Abril, y el segundo y tercer plazos de utilidades a la Hacienda.

En la caja de la Diputación se han recaudado ayer las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Benetúser, 322,03 pesetas, y Sedavi, 500.

Telefonemas detenidos: Talleres Dove. Gilmandita. Vendata. Ges. Doctor Caranán, Cirilo Amorós, 37. Salmera Pastor.

Se necesitan oficiales y aprendizs preparadas ganando jornal, en el taller de sombreros de señora de ABRIL, Caballeros, 9. (Frente a la Audiencia).

Doctor García Marín. Kinesiterapia (masaje), contusiones, fracturas, torceduras, luxaciones anquilosis. Colón, 7.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

GUESTIONES OBRERAS

MODELISTAS MECANICOS.—Celebrará junta general, a las diez y media de la misma, para dación de cuentas, renovación de cargos de directiva y otros asuntos de interés para la sociedad.

CORTADORES DE CALZADO.—Se convoca a junta general ordinaria, a los socios y no socios, para mañana, a las diez de la misma, con objeto de tratar asuntos de interés y renovación de la directiva.

CÁMARA DE COMERCIO

Con escasa asistencia, y presidida por el señor Mulet, celebró la sesión anunciada esta Cámara.

Es aprobada el acta de la sesión anterior y se da lectura al cumplimiento de acuerdos anteriores así como de lo actuado.

Acuérdase oficie el presidente de la Cámara en nombre del comercio de Valencia cerca del representante de la compañía Messagerie Maritime, que ofreció reintegrar las cantidades cobradas de más en los fletes al comercio.

Apruébase conceder un voto de gracias a don Enrique Martí por la conferencia dada en la Cámara sobre la Cooperativa Nacional de crédito.

Se ruega por mediación de la Prensa se llame la atención del público acerca de las dificultades que pueda encontrar en la adquisición de artículos motivados por el establecimiento de la zona fiscal para que los denuncie a la Cámara y proceder en su consecuencia.

A propuesta de la Cámara queda sobre la mesa el dictamen informe de la Junta de Obras del Puerto sobre la instancia de don J. y R. Pérez, que trata de una concesión de nave en los depósitos cubiertos.

Vuelve a comisión el dictamen de la del Censo, desestimando la proposición del señor Maigues respecto a la separación del mismo grupo de los gremios de horneros y fabricantes de harinas, teniendo en cuenta lo antagónico de los intereses de ambos gremios.

Admítase la renuncia del Sr. Bosch de su nombramiento para el Patronato de la Escuela Superior de Comercio.

Se ratifica la adhesión de la Cámara al acta de la entrega del título de hijo adoptivo a don Maximiliano Thous.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Indemnización y alquiler casa maestros, 4.527 pesetas; nóminas personal arbitrio carnes, 9.537,15; ídem ídem alcaguacías, pesetas 4.693,95; dona Carolina Vicente, caseta Lonja Mercado número 42, 2.952,82.

Los alumnos que hayan solicitado del excelentísimo Ayuntamiento matrícula gratuita en el Conservatorio de Música y Declamación, pueden pasar por la secretaría de dicho cen-

tro de enseñanza a verificar la correspondiente inscripción de matrícula.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.719,09 pesetas. Análisis y examen de substancias, 235,24. Entrada de carros, 60. Extraordinarios, 241,94. Total, 4.256,20.

El Sr. Martínez Aloy ha ordenado la recomposición del reloj de Benimámet.

ACCIÓN REPUBLICANA CASINO «EL AVANCE»

En vista de la reapertura de este Casino por orden gubernativa, se pone en conocimiento de los señores socios que desde hoy pueden asistir al mismo.

TEATROS

PRINCESA. Anoche se estrenó «El corte de genio», zarzuela en un acto y cuatro cuadros, de Paradas y Jiménez, música de los maestros Vela y Brú.

La obra no obtuvo la favorable acogida de «La chicharra», de los mismos autores, aunque el público celebró algunos chistes y el trabajo del notable tenor cómico Ignacio León.

De la música sobresalen unos cuartetos que cantó admirablemente la señora Blasco.

Temporada de 1917-1918

El 27 se inaugurará la temporada con la siguiente compañía:

Actrices.—Alfaca, Milagro; Arguibao, Dolores; Cañete, María; Fauste, Concepción; Figuerola, Milagro; Folgado, Cándida; López Heredia, Irene; Navacerrada, Ana; Pérez Cecilia, Pérez Pilar; Tormo, Anita.

Actores.—Arbó, Manuel; Alicar, Manuel; Barralón, Ceferino; Calle, José; Campoy, Ernesto; Olózagua, José; Ozores, Mariano; Povedano, Agustín; Reig, Luis; Suárez, Antonio; Vilches, Ernesto.

Apuntadores: Manuel Gallar y Manuel P. Piera.

Jefe de maquinaria, Luis Antonet. Jefe de guardarropa, Luis Santana. Electricista, Vicente Ripoll. Guardarropa, Herminio Claver.

Atrezo y guardarropa, propiedad de la empresa. Magnífico decorado de los más reputados escenógrafos.—Espléndida presentación. Gerente artístico, José de Togores.

Representante de la compañía, Pedro Barinaga. Representante de la empresa, Adelfardo Mulet.

Estrenos: «El eterno Don Juan», Federico Reparez; «El asalto», Bernstein; «La sangre del leopardo», M. Alarcón; «Kit, Martini y Nieto»; «Las sufragistas», Murrieta y Corrochano; «Proposición de paz», Arroyo y Dotesio; «Pachín», Ramos Martín; «Juventud de Príncipe», Costa y Jordá; «Nick Homedes», Cabrero y Jacotet; «Franz Hallers», Sinibaldo Gutiérrez; «El millonario», Arroyo y Dotesio, y los de más éxito de Madrid y del extranjero.

Centros abiertos y Centros clausurados

El señor Gobernador ha levantado la clausura a las siguientes sociedades: Casino de fraternidad republicana de la Avenida del Puerto; El Avante, de la calle de Sagunto; Juventud Republicana del

Grao; trabajadores del campo, de Benaguatí; Unión Republicana, El Porvenir, y Unión republicana El Faro.

¿Y por qué no a todas, señor Tejón? Porque hay otras, republicanas y obreras, clausuradas.

Sin motivo alguno fueron cerradas todas; pero para eso tenía el Gobernador civil el súplico taparrabos de la suspensión de garantías. Pero, ¿y ahora?

Esperamos que hoy serán abiertas todas. De no ser así, los interesados deben abrirlas, sin esperar autorización.

Porque no hay nadie que legalmente pueda oponerse.

DECLARACIÓN A UN REMITIDO

Por un error de ajuste omitimos en el remitido que publicamos ayer, con la firma del Sr. Algarra, contestando al del señor Ros, la inclusión de tres fotogramas, reproducción de otros tantos documentos en los que el remitista fundamenta su defensa.

Son dichos documentos: un recibo de don Fernando Ros, firmado por éste, en el que declara haber recibido 15.002 pesetas del señor Algarra en pago de la venta de «La Voz de Valencia», con sus máquinas, útiles, etc.; otro recibo del letrado don Vicente Giner, acreditando haber recibido del señor Algarra 15.270 pesetas para pago de las máquinas Linotyps, y, finalmente, una carta de la casa de banca de los señores Carles y Compañía, a dicho señor Giner, participándole haber remitido a la casa de las Linotyps el cheque de las 15.270 pesetas para pago de las mismas.

Nos ruega el señor Algarra hagamos público que los originales de dichos recibos se hallan a disposición de quien quiera examinarlos en el despacho del letrado señor Giner, plaza de Crespins, núm. 1.

Sucesos

SUICIDIO. Ayer en las inmediaciones de Almería, se arrojó a la vía, siendo arrollado por un tren de la línea Central de Aragón, un individuo de unos 30 años, quedando muerto en el acto.

Se le encontró escrita una carta dirigida a su esposa llamada Asunción y habitante en la calle de Sagunto.

Dicho individuo, que el juzgado de Almería no ha identificado, vestía pantalón de pana, blusa azul, gorra y usaba bigote rubio. UNA COZ.

La recibió ayer de una caballería, en la cara, Bautista Domínguez, de 46 años, siendo curado en la casa de Socorro del Museo de heridas contusas de pronóstico reservado.

DICE LA GUARDIA CIVIL. La guardia civil de Torre Baja ha detenido a Pedro Guillermo Esparza, José Cortés Bagueña y Gregorio Guillermo Esparza, cuyos sujetos, después de haber incendiado los montes «El Rato», «Peña Blanca» y otros, según dice la guardia civil, roturaron y se apropiaron de unas 19 áreas de terreno.

ROBO. José Sanz Soría, de 17 años, ha sido detenido como presunto autor del robo verificado en casa del vecino de Torrente Manuel Ortí Martínez.

Noticias teatrales

TEATRO LIRICO. Hoy sábado, en la sección de las seis de la tarde, abrirá de nuevo sus puertas este hermoso coliseo al objeto de dar cinco únicos días de cine y varietés con el excelente programa de cinco atracciones, debutando la

eminente y bella paisana nuestra Emilia Piñol, la cual demostrará al público sus enormes adelantos y no cabe duda de nos revelar como una primera estrella del varieté español; excusamos decir que tanto en Sevilla, donde ha actuado tres meses seguidos sin descanso, como en Madrid, ha sido un éxito, por lo que no esperamos ocurra menos en su bella patria chica. Con tan simpática paisana actuarán los graciosos excéntricos Los Felitos Reyes de la risa, la notable bailarina la Jerezanita y Rafaelita Murillo eminente canzonetista, hoy debuts, aparte otras atracciones.

Excusamos decir que están descontentos los llenos en este teatro, cuya empresa nos está demostrando se desvela por corresponder al favor que se le dispensa.

Para el jueves próximo, día 25, se está preparando un debut sorprendente que llamará la atención.

Tauromaquia

Para mañana. Ayer salió a la calle el popular Llapisera por primera vez después del percance del pasado domingo. Dicho torero, que se encuentra ya restablecido totalmente, se propone, en unión de Charlot's y Botones, dejar plenamente complacidos a cuantos asistan a su beneficio en el que estrenarán varios divertidísimos «truco» de los que están preparando para su tourné por los Estados mejicanos.

Hoy se abrirán los despachos de localidades a las horas acostumbradas, a las mismas horas se permitirá la entrada a la plaza para ver el ganado.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

DEPENDENCIA VALENTINA.—Celebrará mañana una velada a la que quedan invitados los socios con sus familias.

COOPERATIVA VALENTINA.—Celebrará mañana baile familiar, de diez a una.

CASINO EL AVANCE.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a doce y media.

CENTRO REPUBLICANO DE LA MISERICORDIA.—Este centro inaugurará la temporada de bailes mañana, celebrando uno de diez de la noche a una de la madrugada, para el cual el salón estará espléndidamente adornado.

Será amenizado el baile por la brillante banda que con tanto éxito ha actuado en años anteriores.

Para entrar en el salón es necesario la presentación del pase del presente mes. CASINO REPUBLICANO EL CANÓN.—Celebrará mañana baile familiar, amenizado por una banda de música.

Para poder asistir precisa la presentación del pase del corriente mes.

CÍRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL PUEBLO.—Mañana, de diez a una de la madrugada, celebrará esta sociedad un gran baile amenizado por una brillante banda de música.

CASINO REPUBLICANO RADICAL DE LA VEGA ALTA (Orilla de la Acequia, 287).—Celebrará baile familiar mañana, de nueve y media a doce y media, amenizado por una brillante banda.

Para entrar en el salón es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

LA LUCHA (Centro republicano).—Mañana, de nueve a una de la madrugada, celebrará baile de sociedad este centro situado en la calle Orilla del Río.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Estuches de matemáticas para escuelas, académicas y de precisión. Compases sueltos, tiralíneas, etc.

Línea de Vapores

Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bousua, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sora, 2, Valencia y Muelle de Postente, Grao.

Figurines

y revistas de moda. Gran surtido en todas clases y estilos. Única casa que recibe todos cuantos se publican en el extranjero y que vende más barato que todos. Es también la única que no ha aumentado ningún precio, sino que la mayoría, los vende hoy más baratos que antes.

Casa LORENS Botriols, 2, principal (través de la calle Zaragoza). Patronos a medida y probados.

Sastre

Se necesitan oficiales y medios oficiales a jornal. Dará razón Manuel Tomás, En Bon, 6, entrepuerto.

A VISO

Sastrería de Lorenzo Monzó

Ex cortador del Dos de Mayo

¡No equivocarse!—MONZÓ

Ex cortador del Dos de Mayo

BOLSERIA, 5, 1.º (ENTRADA) VALENCIA

LOECHES

(La Margarita)

Agencia de sirvientas y nodrizas. Se facilitan buenas colocaciones a sirvientas y nodrizas. Calle de la Muela, núm. 23, bajo.

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y es el número 6 (rincón).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Salón de limpiabotas

HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22 (Frente al café de la Habana)

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pts. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.

Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bills, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Chicos

con buenas referencias de 16 a 18 años, se necesitan, ganando en seguida. Razón: Libertad, 91, Caballal, vinos Royalty.

Fotógrafo y restaurador

de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baidrich CALLE SAGUNTO, 196

Vinos, aceites y refrescos

Establecimiento bien montado se vende en el Caballal, por no poderlo atender su dueño. Buena casa, alquiler barato, negocio en marcha con buen caudal; pocos prestaciones. Para detalles: T. Ponz, Pelayo, 11, principal, izquierda.

Se vende

una cocina económica en muy buen uso con dos hornillos, horno y todos los utensilios pertenecientes a la misma. Razón: Camino de Barcelona, 13, bajo.

So venden

mármoles, gran aparador cocina restaurant, puertas vitrieras, cocina económica, mesas de tresillo, lámparas eléctricas, tapices y varios efectos propios para café o bar a precios económicos. Calle Palomar, 9, bajo.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

El vapor

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor

Servicio rápido para Ceuta, Rio Martín, Tánger y Larache.

El vapor

Informante: Delegación de Valencia, Muelle de Postente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Clinica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del Venero, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades venéreas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «GUB» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para abrevo: de 8 a 9 de noche, 930 pesetas

Valle Popal, n.º 1, 1.º (esquina G. Gracia y P. Morced)